[bookmark: _GoBack]Компания вакцинации против гриппа 2023 года.


В Несвижском районе началась ежегодная прививочная компания против гриппа. В рамках компании вакцинации против гриппа 2023 года для населения будут доступны следующие вакцины:
-  « Гриппол® Плюс» производство РФ, для вакцинации детей;  
-«ВаксигрипТетра» производство Франция, для вакцинации на          платной основе ( ожидается поступление);
- «Вакцина для профилактики гриппа инактивированная» производство РФ.
Вакцинация против гриппа проводится  в прививочном кабинете поликлиники №211, прививочном кабинете педиатрического отделения поликлиники №128, во всех амбулаториях района, поликлинике Городейской городской больницы, ФАПах, в передвижном медицинском ФАПе. Также вакцинация осуществляется с выездом на предприятия и выездом на дом для вакцинации пожилых людей и инвалидов.
Обращаем особое внимание, что все применяемые вакцины против гриппа являются инактивированными, т.е. не содержат в своем составе живых вирусов, поэтому введение вакцины в организм не может вызвать заболевание гриппом!
В текущем году компания вакцинации против гриппа проходит на фоне продолжающейся вакцинации населения против коронавирусной инфекции.
В настоящее время на всех прививочных участках Несвижского района имеется в достаточном количестве вакцина против инфекции COVID-19
Принятие решения о вакцинации – это не только вопрос заботы о собственном здоровье, но и наша ответственность за здоровье окружающих.
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